

抓项目促投资,衡阳交出满意“答卷”

前三季度,全市固定资产投资同比增长10.2%,分别高出全国4.3个百分点、全省2.2个百分点;55个省重点项目完成投资393.8亿元,完成率达91.7%。



衡阳晚报讯 (全媒体记者 向吟吟 通讯员 许峰华) 10月25日,记者从市发改委获悉,今年前三季度,全市固定资产投资同比增长10.2%,分别高出全国4.3个百分点、全省2.2个百分点。其中,产业投资、制造业投资、高技术产业投资分别增长21.7%、54.4%、24.7%。55个省重点项目完成投资393.8亿元,完成率达91.7%,高于全省平均进度1.7个百分点。

今年以来,我市认真贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,通过进一步深化重大项目“五制一平台”、争资项目“双指挥长”、项目前期“协

调推进”、投资运行“纵横联动”等机制,抓项目促投资持续提质升档,为加快推进“三强一化”、全面建设现代化新衡阳注入强劲动能。

细化“五制一平台”机制,重点项目建设跑出“加速度”。重大项目建设是拉动固定资产投资的重要抓手。面对严峻复杂的疫情防控形势和经济发展压力,全市上下通过不断细化“五制一平台”机制,破解项目建设中的“难点”“痛点”“堵点”,以项目建设之“进”,保经济发展之“稳”。前三季度,全市备案监督招商项目151个、总投资额652.4亿元,其中开工项目144个,开工率95.4%;实施重点项目404个、完成投资850亿元,分别增长43.7%、36%,年内全市已新竣工达产产业项目68个,形成年新增920亿元产值能力。

落实“双指挥长”调度机制,争资项目建设驶入“快车道”。我市进一步推动压紧压实各县(市)区、园区及各

部门党政“一把手”项目总指挥长、分管负责人项目一线指挥长主体责任,强力推进中央预算内投资、政府专项债券项目建设。市政府办实行“每周五通报进度、次周二会商调度、每月末高位推动”、项目建设“红黄榜”机制,及时全面掌握项目建设进度。市发改委综合运用市级领导现场督导、相关市直单位联合督查、“稳投资”专项督查等成果,确保争取资金高效规范拨付使用、争资项目按时间节点有序推进。1—9月,全市2022年专项债券项目开工率达到100%、债券资金使用率超过85%。

建立项目前期“协调推进”机制,手续办理按下“快进键”。我市率先落实和规范政府性投资项目决策和立项制度,全面实行联合办公、并联审批、容缺承诺、限时办结、激励管理,分星级标准化管理和绿灯、黄灯、红灯处理项目,切实解决前期推动慢、要素保障难、责任不明等问题,加快项目前期手续办理,强化各类要素保障。如在服务国家重点工程

“宁电入湘”项目时,相关手续在1个月内完成,打造了前期手续办理“湖南速度”,配套工程衡阳西500千伏输变电工程已开工建设;对衡湘投天然气调峰发电、国际物流港等项目,加快征地拆迁、手续办理等前期工作,确保按期开工建设,再一次证明了衡阳项目实施服务的高效率。

强化投资运行“纵横联动”机制,投资增长赛出“新高度”。市发改委和市统计局携手实施“委局”联席会议机制,促进数据信息共联共享、服务指导共建共促、统筹部署共鸣共振,切实构建投资运行“大协同”工作格局。与此同时,我市精心对比先进地区运行趋势性、结构性规律及产业结构、行业领域特点,滚动策划储备推进有效投资项目,持续瞄准关键领域加大投资强度,优化投资结构,并紧盯后进,重点关注后进地区投资运行短板弱项,及时解决苗头性、倾向性、潜在性问题。截至9月末,全市固定资产投资增速连续3个月环比上涨、省内市州排名连续4个月进位。

既有速度,更有温度

城区全员核酸检测采样有序进行

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达) 根据我市疫情防控形势,市新冠肺炎疫情防控指挥部决定于10月25日至10月26日在市城区开展两轮区域全员核酸检测。10月25日,记者来到城区部分核酸检测采样点看到,“衡阳群众”志愿者积极协助采样员和社区工作人员,市民积极配合,现场秩序井然。

“请大家佩戴好口罩,保持1米线距离,提前出示健康码,配合工作人员测量体温。”10月25日上午,雁峰区巷荫岭社区核酸检测采样点,医护人员、社区工作者正有序开展核酸检测采

样工作,“衡阳群众”志愿者全程协助。“中国好人”唐备战告诉记者,为做好核酸检测采样工作,他们一大早就来到核酸检测采样点,开展维持秩序、信息登记等志愿服务,竭力减少人员的排队时间,争取在最短的时间内完成核酸检测采样任务,筑牢疫情防控防线,守护人民群众安全。

在雁峰区解放大道核酸检测采样点,“中国好人”王永红正带领“衡阳群众”志愿者正忙个不停。有的志愿者站在入口处引导市民保持一米距离,有的在等候区提醒排队的群众提前准备好的

健康码或身份证件,有的拿着手机依次录入信息。志愿者们还现场向群众宣传疫情防控知识,提醒大家增强防护意识,做好防护。

当日下午,珠晖区苗圃街道凤凰村社区核酸检测采样点,在志愿者的引导下,排队采样秩序井然。“衡阳好人”滕志玉表示,为了保证居民快速安全地进行核酸检测采样,社区提前安排了志愿者协助维持秩序,做好服务工作。考虑到周边老人比较多,核酸检测采样点还设置了“绿色通道”,安排老人和行动不便的人员优先采样。

此次城区全员核酸检测时间紧、任务重,我们在各个城区根据人口分布科学设置了300余个核酸检测采样点,方便市民就近采样。广大“衡阳群众”志愿者积极响应号召,主动为体温检测、信息登记、秩序维护等提供服务工作,让核酸检测采样工作既有速度,更有温度。

南岳区:

开展森林防灭火实战演练

衡阳晚报讯 (全媒体记者 莫雄飞 通讯员 彭贵) 10月24日下午,南岳区纪委监委、区委巡察办组织24名森林防灭火应急队员迅速赶赴联点村——南岳镇红星村集结,开展森林防灭火应急演练。

当前正值持续晴热高温干旱天气,

员讲解处理火情的正确流程、森林火灾消防扑救技巧和安全措施。现场示范消防设备使用方法、操作技巧,并组织应急队员进行实操训练。实战演练过程中,大家按照预定方案,从队伍集结、应急指挥、协调配合、设备操作使用、科学灭火方法、安全工作注意事项进行了实战训练,全体应急队员面对险情,反应迅速、配合默契,让“火情”迅速很快得到了控制。

通过演练,既加强了基层应急救援队伍建设,又提升了参训队员森林火险快速处置能力,大家收获满满。

动,在此基础上,按照隔离带宽度不少于10米的要求,因地制宜建设隔离带或防火带,进一步增强了人民群众护林防火意识。截至目前,全区割灌除草35亩,开设隔离带11.5千米,共上门入户“叫醒”宣传3210户,发放签收禁火令3190份,签订森林防灭火承诺书2740份。

此外,珠晖区各乡镇、涉农街道和行业主管部门结合“五全一常态”工作机制,严格执行领导带班和24小时值班制度,确保信息畅通,情况清晰,森防信息传递准确无误。区森防办对各乡镇、涉农街道、区森防指成员单位切实履行森林防灭火主体责任情况开展督查。

区公路(含铁路)、坟场墓地,旅游景区、输配电线路通道、林区林缘耕作地等重点部位,建立完善森林防灭火责任机制,形成各级各部门党政负责人牵头抓、分管负责人专项抓,村(社区)人员具体抓的格局,形成森林防灭火责任链条。

为加强源头管控,该区在与耕地相邻的山边、林地边等重点部位开展割灌除草行

祁东县:

采购永顺“帮扶礼包”

衡阳晚报讯 (全媒体记者 伍施施 通讯员 王上华) 近日,一辆满载着15吨湘西州永顺县塔卧镇特色农产品的大货车跨越570余公里顺利抵达祁东县。

祁东县对口帮扶的湘西州永顺县塔卧镇今年猕猴桃喜获丰收,却因各种因素影响导致销量下降,再加上猕猴桃的保存期短,塔卧镇的果农们心急如焚。得知这一情况后,祁东县总工会、县财政局、县乡村振兴局联合发文,鼓励全县各级工会组织踊跃采购塔卧镇农产品。市派驻永顺县工作组更是严把“入口关”,精挑细选农产品,打造最具塔卧特色的“帮扶礼包”。截至目前,祁东县已有18家企事业单位采购永顺县塔卧镇“帮扶礼包”1493份,共计14.93万元。

查处一批交通违法行为

祁东交警夜查整治顽瘴痼疾

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 屈金生 周云云) 10月23日晚,祁东县公安局交警大队开展夜查行动整治交通顽瘴痼疾,严厉查处酒后驾车、不佩戴头盔、加装遮阳(伞)篷、超员载客等交通违法行为。

在街心公园、体育广场、人民广场、黄花公园等路段,民警对不戴头盔的驾乘人员进行交通安全宣传劝导,要求当事人通过发朋友圈的方式,提醒身边人骑车佩戴安全头盔。一些未佩戴头盔和不按规定车道行驶的电动车驾驶员在接受交通安全教育后化身志愿者,与交警一起在路口执勤,提醒其他市民骑乘电动自行车时需佩戴好安全头盔。

在城区竹苑路、G322国道等路段,民警设卡利用呼气式酒精检测仪、执法记录仪等警用设备,对途经车辆依次进行检查,依法查处酒驾醉驾等各类交通违法行为。当晚共出动警力150余人次,出动警车26辆,查处各类交通违法行为259起,文明劝导173人次。

